Metodo della caduta di potenziale

Montare il circuito come mostrato in figura.



Impostare l’alimentatore per funzionare in controllo di corrente con Imax = 20 A.

Escludere la R incognita e valutare la ripetibilità nella misura di Vc con 30 misure ripetute.

Seguire la procedura per la misura della resistenza incognita e valutare se non vi è stato riscaldamento (misurare cioè Vx, Vc, -Vc, -Vx, Vx e valutare la compatibilità delle due misure su Vx), impostando una corrente minore della massima (es. 10 A).

Aumentare la corrente (es. 15 A) e ripetere la procedura di misura, fino ad arrivare alla corrente massima che assicuri la compatibilità tra la 1a e la 5a misura. 

In corrispondenza del massimo valore di corrente per il quale non vi è stato riscaldamento valutare Rx corredando la misura della stima dell’incertezza.
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M.A. morsetto amperometrico   
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